
ATA DA 001ª SESSÃO PREPARATÓRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 01 DE FEVEREIRO DE 2021 

ELEIÇÃO DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  

DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ROMILDO TITON 

 

 Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

Deputados e sras. Deputadas: Ana Campagnolo – 

Bruno Souza – Coronel Mocellin – Doutor Vicente 

Caropreso – Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling – Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

– Jair Miotto – Jerry Comper – Jessé Lopes – João 

Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes – 

Laércio Schuster – Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado – Marcos Vieira 

– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa – Nazareno 

Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 

Pedro Baldissera – Paulinha – Ricardo Alba – 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – 

Sergio Motta – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber.  

   

O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente Sessão 

Preparatória para eleição do Presidente da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina.   

Conforme determina o Regimento Interno, esta 

Presidência convida o sr. Deputado Fabiano da Luz 

e a sra. Deputada Ana Campagnolo para 

secretariarem a Mesa. 

Senhoras e senhores Deputados, quero fazer 

apenas um registro, convidei um Deputado e uma 

Deputada de primeiro mandato para ficar bem claro 

que não estou presidindo a sessão por ser o mais 

velho. Estou presidindo porque tenho o maior 

número de mandatos, deixo claro isso.  

 Conforme estipula o Regimento Interno, neste 

momento abro o prazo de cinco minutos para o 

registro de candidatos ao cargo de Presidente, 

sendo que este também poderá ser feito 

verbalmente.  



Conclamo o senhor Deputado Fabiano da Luz e a 

Deputada Ana Campagnolo para verificarem o horário 

a fim de que, em cinco minutos, iniciemos o 

processo de votação com os candidatos aqui 

registrados. 

O sr. Deputado Luiz Fernando Vampiro – Peço a 

palavra, pela ordem.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Com a palavra, o senhor Deputado Luiz Fernando 

Vampiro.  

 O SR. DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Boa 

tarde, senhor Presidente, senhoras e senhores 

Deputados.  

 (Passa a ler)  

“Excelentíssimo senhor Deputado Presidente da 

Sessão Preparatória, Deputado Estadual Romildo 

Titon.  

 Os Deputados estaduais, líderes partidários, 

na sua totalidade dos 12 partidos abaixo 

subscritos, vêm respeitosamente perante vossa 

excelência requerer o registro da inscrição do 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Mauro de 

Nadal como candidato ao cargo de Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina.  

Plenário, 01 de fevereiro de 2021.” 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – A 

Mesa acusa o recebimento do registro de apenas um 

candidato a Presidente, o senhor Deputado Mauro de 

Nadal, conforme foi apresentado pelo Deputado Luiz 

Fernando Vampiro, em nome de todos os líderes. 

(Pausa)  

 Passados os cinco minutos, só tivemos a 

apresentação de um candidato a Presidente, que é o 

Deputado Mauro de Nadal.  

O processo de votação será nominal, as 

senhoras Deputadas e os senhores Deputados deverão 

declarar o seu voto no microfone, abertamente.  

Este Presidente vota primeiramente. Voto na 

chapa única, Deputado Mauro de Nadal.  

 Solicito ao senhor Deputado Fabiano da Luz 

para proceder à leitura da nominata, por ordem 

alfabética, das senhoras e dos senhores Deputados 



para a votação. Também solicito à Deputada Ana 

Campagnolo para acompanhar e computar os votos.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Boa tarde, senhor Presidente, senhoras Deputadas e 

senhores Deputados.  

 Como vota a Deputada Ada Faraco De Luca? 

A SRA. DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA –  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota a Deputada Ana Campagnolo?  

A SRA. DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Voto em Mauro 

de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Bruno Souza?  

O SR. DEPUTADO BRUNO SOUZA – Voto em Mauro de 

Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Coronel Mocellin?  

O SR. DEPUTADO CORONEL MOCELLIN – Voto em 

Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Doutor Vicente Caropreso?  

 O SR. DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO – Voto 

em Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Fabiano da Luz?  

O SR. DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Voto em Mauro 

de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Felipe Estevão?  

 O SR. DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Voto em Mauro 

de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Fernando Krelling?  

O SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Voto em 

Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Ismael dos Santos.  

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Voto em 

Mauro de Nadal.    

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Ivan Naatz?  

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ – Voto em Mauro de 

Nadal.  



O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Jair Miotto.  

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO – Voto em Mauro de 

Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Jerry Comper?  

O SR. DEPUTADO JERRY COMPER – Voto em Mauro de 

Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Jessé Lopes?  

O SR. DEPUTADO JESSÉ LOPES – Voto em Mauro de 

Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado João Amin? 

O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Voto em Mauro de 

Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado José Milton Scheffer? 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Voto em 

Mauro de Nadal.   

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Kennedy Nunes?  

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Voto em Mauro 

de Nadal. E sigo o acordo que foi feito nesta 

Casa, sabendo que no segundo ano será o Deputado 

Moacir Sopelsa. Esta é uma Casa que por muito 

tempo já tem esse acordo, fruto do trabalho de 

todos aqui.    

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Laércio Schuster.  

O SR. DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER – Voto em 

Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota a Deputada Luciane Carminatti? 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Voto em 

Mauro de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Luiz Fernando Vampiro?  

O SR. DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Voto em 

Mauro de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Marcius Machado?  

O SR. DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Voto em Mauro 

de Nadal.  



O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Marcos Vieira?  

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Voto em Mauro 

de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota a Deputada Marlene Fengler?  

A SRA. DEPUTADA MARLENE FENGLER – Voto em 

Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Maurício Eskudlark?  

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Voto em 

Mauro de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Mauro de Nadal?  

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Voto em Mauro 

de Nadal.   

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Milton Hobus?  

O SR. DEPUTADO MILTON HOBUS – Voto em Mauro de 

Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Moacir Sopelsa?  

O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Voto em Mauro 

de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Nazareno Martins?  

O SR. DEPUTADO NAZARENO MARTINS – Voto em 

Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Neodi Saretta?  

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Voto em Mauro 

de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Nilso Berlanda?  

O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Voto em Mauro 

de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Padre Pedro Baldissera?  

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Voto 

em Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota a Deputada Paulinha?  

A SRA. DEPUTADA PAULINHA – Voto em Mauro de 

Nadal.   



O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Ricardo Alba?  

O SR. DEPUTADO RICARDO ALBA – Voto em Mauro de 

Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Rodrigo Minotto?  

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Voto no 

Deputado Mauro de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Sargento Lima.  

O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA – Voto em Mauro 

de Nadal.   

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Sergio Motta?  

 O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA – Voto em Mauro de 

Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Silvio Dreveck?  

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Voto em Mauro 

de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Valdir Cobalchini?  

O SR. DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Voto em 

Mauro de Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota o Deputado Volnei Weber.  

O SR. DEPUTADO VOLNEI WEBER – Voto em Mauro de 

Nadal.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Como vota a Deputada Ada De Luca?  

(Pausa)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – A 

Deputada Ada De Luca está comunicando, por 

telefone, que não está conseguindo acessar. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Fabiano da Luz) – 

Será considerado o voto da Deputada Ada De Luca 

como abstenção? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Não será possível contabilizar porque ela não 

marcou a presença, mas todos os Colegas sabem que 

ela seria mais um voto para Mauro de Nadal.  

Solicito à senhora Deputada Ana Campagnolo que 

faça a leitura do boletim com o resultado da 

votação.  



 A SRA. SECRETÁRIA (Deputada Ana Campagnolo) – 

Na data de hoje votaram 38 senhores Deputados, 

sendo 38 votos em favor do Deputado Mauro de 

Nadal, e 2(duas) ausências. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Feita a leitura do boletim, votaram 38 Deputados, 

sendo 38 votos para o Deputado Mauro de Nadal.  

Esta Presidência declara eleito o senhor 

Deputado Mauro de Nadal, como Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina.  

(Palmas)  

Convido o senhor Deputado Mauro de Nadal para 

tomar assento à Presidência e proferir o seu 

discurso.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) -  

Boa tarde  a todos,  boa tarde a todas. 

Como a grande maioria, aqui da Casa, já 

conhece o meu perfil, sabem que quando vou para as 

folhas escritas, no pronunciamento, eu acabo me 

atrapalhando um pouco.  Então, quero, desde já, 

pedir escusas a todos por algum atrapalho no 

momento do meu pronunciamento.  Eu o fiz ainda na 

noite de ontem, com alguns retoques hoje pela 

manhã, e não consegui lê-lo na íntegra, em virtude 

das nossas atividades hoje pela manhã.  

Prezados colegas de Parlamento, servidores da 

Assembleia Legislativa, representantes da 

imprensa, catarinenses que nos acompanham, de uma 

forma toda especial, todas as pessoas que estão 

aqui neste plenário, as pessoas que vêm lá do 

oeste, Prefeitos,  vice-Prefeitos,  Vereadores,  

lideranças do meu partido,  que estão nos 

acompanhando neste momento tão singular e 

importante de minha vida.  

Recebo com imensa responsabilidade a missão de 

presidir essa Casa, num momento singular da vida 

de Santa Catarina.  Assumo essa missão na condição 

de Deputado e como servidor público, que por isso 

deve servir à sociedade, ao maior número de 

pessoas, e com a energia que nos motiva a sempre 

fazer o melhor por nosso Estado de Santa Catarina. 

 Agradeço a consideração dos Colegas que me 

confiaram seus votos.   É uma honra, é uma honra 



mesmo presidir nossa Assembleia Legislativa, e não 

vou esquecer a generosidade de vossas excelências.  

Tenho convicção de que os integrantes deste 

Parlamento guardam grande expectativa para o ano 

legislativo que se inicia, de fundamental 

importância para o Estado, que ainda enfrenta 

enormes dificuldades em razão da pandemia da 

Covid-19 e dos adversos fenômenos climáticos, que 

periodicamente nos atingem com prolongadas 

estiagens, com precipitações que acarretam 

enchentes, enxurradas e desmoronamentos, e por 

vezes até com tornados.  

Por si só, essas graves ocorrências já são 

foco de grande apreensão para a nossa gente.  Mas 

o novo coronavírus foi além. Nos trouxe 

ingredientes indesejados, tornando a vida de todos 

cada vez mais difícil.  Foram muitas perdas, vidas 

ceifadas em muitas famílias, amigos que não estão 

mais conosco.  E em meio a este cenário 

desanimador, nós precisamos buscar forças para 

superar estes tempos difíceis e de dor.  

Por isso, neste momento, peço um instante de 

silêncio, para cada um, com suas crenças, rogar a 

Deus uma bênção para Santa Catarina, por nossas 

comunidades, por nossas famílias, por essa 

Assembleia Legislativa e por todos os cidadãos 

catarinenses, e de forma especial pelos que estão 

acometidos de doenças graves, entre elas a Covid-

19, os que perderam familiares, e por todos os que 

estão na linha de frente no combate à pandemia.  

Peço a todos um minuto de silêncio, e se 

possível nos postarmos em pé.  

(Pausa) 

Que Deus nos ilumine. Amém!  

Prosseguindo, quero reafirmar confiança aos 

que nos acompanham, aos integrantes deste 

Parlamento, aos nossos servidores, aos 

colaboradores, aos demais Poderes constituídos e à 

sociedade, de forma ampla, dizendo que não medirei 

esforços para que essa Assembleia Legislativa faça 

sempre o seu melhor.  Asseguro que energia não me 

faltará, se depender da vontade, vou trabalhar 

muito.  Essa marca eu tenho de berço, venho de uma 

família do interior - pai comerciante e mãe 



professora -, que sempre tiveram no trabalho uma 

missão de vida e me deram muitos bons exemplos de 

perseverança.  Com eles aprendi que precisamos 

sempre fazer, da melhor maneira possível, aquilo 

que nos é confiado e que está ao nosso alcance. 

Família também me faz agradecer estímulo que 

sempre recebi de minha esposa Luciane e minhas 

filhas Júlia e Rafaela. Vocês são meu porto 

seguro.   

Ademais, quero dizer a todos os Colegas que 

pretendo exercer uma gestão compartilhada com a 

Mesa Diretora que ora assume o comando da Casa, 

ainda vamos ter que eleger na sequência, e com os 

Deputados.   Mas o farei de uma forma harmônica e 

muito transparente.  É meu desejo conduzir esta 

Casa com a tradição do debate interno das 

principais pautas e ordenamento dos trabalhos com 

o colégio de líderes, com a permanente abertura a 

todos os Parlamentares que tenham temas ou 

reivindicações a apresentar à Presidência em favor 

dos catarinenses.  Digo isso porque Assembleia 

Legislativa é, de fato, uma Casa plural, quer pela 

diversidade de sua representação política, como 

pela variedade dos temas que neste Plenário são 

abordados. 

Destaco nossa missão, enquanto Parlamento, que 

é a representação popular.   E tal representação 

se faz com um trabalho sério, compreendendo as 

pluralidades e diversidades culturais de nosso 

povo, tendo por finalidade a defesa do interesse 

público e o melhor para Santa Catarina.  Rememoro 

o filósofo francês Michel de Montaigne, quando 

disse: “- mesmo se pudesse me fazer temido, 

gostaria mais ainda de me fazer amado”.  E esse é 

o espírito que irei empregar como Presidente desta 

Casa, estreitando cada vez mais o vínculo da 

Assembleia Legislativa com a sociedade 

catarinense, dando ao povo vez e voz, e fazendo o 

Parlamento ser cada dia mais estimado, apreciado e 

benquisto pelo cidadão catarinense.  

Iremos primar pela boa gestão, fazendo o 

melhor e gastando menos, aplicando bem os recursos 

e fazendo a coisa certa. Tenho por meta diminuir a 

burocracia.  Na era digital, o avanço da gestão 



pública exige que seja descontinuado o uso de 

papel e carimbo. Transparência será outro pilar de 

nossos atos enquanto Presidente.  Como bem disse 

nosso sempre Ministro Carlos Ayres Brito, “- a 

silhueta da verdade só se assenta em vestidos 

transparentes”. 

A Alesc cada vez mais é a caixa de ressonância 

da sociedade, e nesse momento os catarinenses 

cobram gestão pública; ações pela retomada da 

economia e de nossas vidas; querem saúde 

assegurada; escolas de volta à normalidade; apoio 

para recuperar a infraestrutura e empregos.  E 

para fazer frente a essas responsabilidades nós 

precisamos multiplicar forças aqui no Parlamento. 

Todos aqui exercem mandatos populares e juraram 

cumprir a Constituição.   Todos conhecem 

perfeitamente a importância da representação 

popular, e sabemos a confiança dos que nos deram 

seus votos, e a expectativa com a realização de 

ações em favor da sociedade.  

Diferente de muitos, os políticos são pessoas 

que se submetem ao crivo da população, que de 

tempos em tempos manifesta nas urnas a confiança 

no trabalho desempenhado pelo Parlamentar e o 

agradecimento pelo trabalho realizado.  Portanto, 

sem demérito aos demais servidores públicos, aqui 

valorizo nossa condição, como políticos, de trazer 

para este Parlamento as ideias colhidas na base e 

transformando as mesmas em resultado produtivo aos 

catarinenses.  Como nos ensinou Ulisses Guimarães, 

“O homem público é o cidadão de tempo inteiro, de 

quem as circunstâncias exigem o sacrifício da 

liberdade pessoal, mas a quem o destino oferece a 

mais confortadora das recompensas: a de servir à 

Nação em sua grandeza e projeção na eternidade”.  

Coloco-me nesta condição quando alcanço a 

elevada função de Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, e aí devo 

agradecer a confiança depositada inicialmente 

pelos Colegas de bancada do MDB, que respaldaram 

minha candidatura, citando a Deputada Ada De Luca, 

e os Deputados Fernando Krelling, Jerry Comper, 

Luiz Fernando Vampiro, Moacir Sopelsa, Romildo 

Titon, Valdir Cobalchini e Volnei Weber. 



Agradeço desde a primeira hora o apoio do 

nosso Presidente Julio Garcia e dos demais Colegas 

de Mesa, deputados Rodrigo Minotto, Laércio 

Schuster, Padre Pedro Baldissera, Nilso Berlanda e 

Altair Silva, que agora desempenha a missão de 

secretariar a Agricultura do Estado de Santa 

Catarina.  

Faço questão de dizer que contarei com todos, 

e cito nossas Deputadas Ana Campagnolo, Luciane 

Carminatti, Marlene Fengler e Paulinha, e os 

Deputados Bruno Souza, Coronel Mocellin, Doutor 

Vicente Caropreso, Fabiano da Luz, Felipe Estevão, 

Ismael dos Santos, Ivan Naatz, Jair Miotto, Jessé 

Lopes, José Milton Scheffer, Marcos Vieira, 

Maurício Eskudlark, Milton Hobus, Nazareno 

Martins, Neodi Saretta, Sargento Lima, Sergio 

Motta e Silvio Dreveck.  Espero não ter esquecido 

nenhum.  Asseguro a vocês, meus colegas Deputados 

e Deputadas, que todos terão importância 

fundamental para o sucesso dessa Presidência.  

Pensamentos e ideologias são diferentes, mas 

nossa caminhada é uma: para frente, unidos na 

busca pelo crescimento e pelo bem de Santa 

Catarina.   Seguindo a linha do que se tornou 

tradição, essa Casa fará tudo para que seus 

Parlamentares possam bem desempenhar seus 

mandatos, acolhendo as boas causas em favor dos 

catarinenses, legislando e ajudando a fazer gestão 

pública, colocando-se como parceira dos demais 

Poderes. Agradeço desde já a disposição dos que se 

colocam em favor de Santa Catarina.  

Aliás, estão aqui conosco autoridades que 

estão ou estiveram à frente dos Poderes do Estado, 

os quais contribuem ou contribuíram, cada um 

dentro das suas competências, com o crescimento do 

nosso Estado, e que agora muitos nos honram com 

suas presenças.   Também destaco a importância do 

trabalho conjunto desta Casa com os demais 

Poderes, trabalho este que nos últimos anos não só 

ajudou a atenuar e resolver problemas dos 

catarinenses, mas que contribuiu com o Governo do 

Estado nos repasses de recursos oriundos da boa 

gestão e economia destes órgãos.  Foram milhões de 

reais economizados por estes órgãos e devolvidos 



ao Governo do Estado para atender os catarinenses.  

Agradeço, neste ponto, ao Tribunal de Justiça, ao 

Tribunal de Contas e ao Ministério Público do 

nosso Estado.   

A propósito, parabenizo a gestão que se 

encerra, sob a Presidência do Deputado Júlio 

Garcia.   Foi um ano de muito trabalho, uma gestão 

compartilhada dos membros da Mesa Diretora, que 

primaram pela economia e pelas boas práticas de 

gestão.  Em meu nome, em nome dos demais Deputados 

e em nome dos catarinenses que aqui represento, 

recebam vossas excelências os nossos cumprimentos 

pelo trabalho desempenhado.  

Agradeço ainda a equipe do meu gabinete, um 

time de qualidade, pessoas de bem e que me dão 

suporte no trabalho do dia a dia.  Por fim, um 

agradecimento às minhas origens, as queridas Caibi 

e Cunha Porã.  Nasci lá na linha São Jorge, 

interior do município de Caibi, de onde guardo 

grandes e belas recordações.  Cunha Porã é a terra 

de minha criação e onde resido até hoje, cidade 

que me honrou com duas gestões de Prefeito 

Municipal.  Percebam que venho da base, venho do 

extremo oeste, e construo minha vida com muito 

trabalho e presença.  Tudo que fiz até hoje foi 

ouvindo as pessoas, e com elas compartilhando os 

resultados.  Agradeço imensamente todas as 

lideranças do meu partido, principalmente lá do 

nosso extremo oeste de Santa Catarina, que 

acreditaram no nosso potencial e nos permitiram 

chegar até aqui.  E aqui faço um parêntese todo 

especial ao nosso agronegócio, ao tempo que 

cumprimento Cláudio Post, que é o nosso presidente 

da Fecoagro e está aqui acompanhando a nossa 

sessão.  

Que o Criador, a quem agradeço imensamente por 

tudo que recebi até hoje, nos guie nessa missão.  

Muito obrigado Santa Catarina e Colegas Deputados 

e Deputadas. Muito obrigado! 

(Palmas) 

Esta Presidência declara encerrada presente 

sessão e convoca outra, Preparatória, para eleição 

dos demais membros da Mesa, na presente data, 

dentro de aproximadamente dez minutos.   



  Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 

  

   

   

 

 

   

 

 

   

 

   

  

   

 

  

   

 

   

 

  

   

 

   

   

   

   

  

  


